有甚麽能使我們與基督的愛隔絕?!

羅馬書八「35誰能使我們與基督的愛隔絕呢?難道是患難嗎?是困苦嗎?是迫害嗎?是飢餓嗎?是赤身露體嗎?是危險嗎?是刀劍嗎?36如經上所記:「我們為你的緣故終日被殺;人看我們如將宰的羊。」37然而,靠著愛我們的主,在這一切的事上,我們已經得勝有餘了。38因為我深信,無論是死,是活,是天使,是掌權的,是有權能的,是現在的事,是將來的事,39是高



處的,是深處的,是別的受造之物,都不能使我們與神的愛隔絕,這愛是在我們的主 耶穌基督裡,」

過去一年,因為新冠肺炎病毒使人與人之間的距離疏遠,亦因為確診了新冠病毒或曾與確診者有密切接觸,因此而被隔離七天、十四天、廿一天,甚至有的住在醫院中好幾個月才能夠出院,期間甚少可以接觸其他人,這種隔離的確令人感到孤獨和無助,有些人因此而出現抑鬱的情緒狀態。然而就算因為外在的疫情環境,令我們與其他人距離疏遠了,甚至隔離了,羅馬書八提醒我們沒有什麽能叫我們與基督的愛隔絕!就算是面對患難、困苦、迫害、飢餓、赤身露體、危險、刀劍,都不能叫我們與基督的愛隔絕,靠著愛我們的主,在這一切的事上,我們已經得勝有餘了。

這兩年多的新冠肺炎疫情反反覆覆甚至經歷一段嚴峻的時期,確實以令我們透不過氣,新希望團契的福音戒賭服侍也面對不少挑戰,需要適應和改動。但新希望團契的福音戒賭服事並沒有因此而停止或與受助人隔絕了,因為他們不但要面對疫情的無助感,再加上面對家人因賭博欠債甚至被猛烈追債的困擾,因此,我們積極開拓更多渠道,包括透過視像、電話、WhatsApp、email等不同的通訊渠道,讓受助的家庭可以接觸到我們,不至跌人絕望求助無門當中。



香港第五波疫情,醫療資源不足、市面上的物資也出現短缺,加上確診和死亡人數龐大,導至人心惶惶。由於我家中的電腦及網絡設施不足,我也不知道會否因確診而被隔離,初期我也有點擔心能否繼續我們的服侍,然而過程中我經歷正如經文37節所說:「靠著愛我們的主,在這一切的事上,我們已經得勝有餘了。」我仍然繼續每週最少五天從家中乘車長途回到辦公室工作。期間不但要做好預防措施避免感染,到達辦公室後也要一番清潔才可投入工作。但感恩的是我與同工、各戒賭及家人組長們、義務輔導員及查經導師,仍可以透過網絡如常地服侍那些不但受到疫情影響而且更被賭博和債務困擾的家庭。

猶記得第五波疫情初期,來戒賭的家庭也有不少戒賭者或他們的家人確診染疫,感恩的是他們的病情不嚴重,大多可在家居自我隔離,少數被送到不同地方被隔離。縱然如此,他們仍透過網絡積極參與我們提供的聚會、查經及課程,我們透過網絡除提供福音戒賭服侍,也提供一些隔離時防疫及自我照顧身體的資訊給他們,並以禱告及上帝的話語安慰和堅固他們的心靈。這也是我們首次嘗試以網絡作出「身心社靈」的全人關懷。感恩的能夠在他們獨自隔離的過程中,透過網絡可以送上一點關懷、鼓勵及引導,後來他們也相繼逐一康復。過程中,我們的戒賭組長及家人組長也先後確診,透過以網絡對他們關懷和代禱支援,他們並沒有退縮,還繼續透過網絡參與戒賭課程、家人課程及聚會,服侍來尋求戒賭的家庭,他們很快也康復了。這一切都體現出39節所說:「這些都不能使我們與神的愛隔絕,這愛是在我們的主耶穌基督裡。」」確實是主的愛叫我們彼此相愛,叫人看出我們是主的門徒!新來未信的戒賭者也感受到我們在這嚴峻的第五波疫情中,仍然毫無懼怕,並傳遞從主而來的這份無條件的愛,他們參與過程當中也願意決志信主,讓耶穌帶領他們的人生及前面戒賭之路。

疫情期間我們不單止能繼續服侍香港的求助家庭,更延展至服侍國內的求助戒賭家庭。在種種的挑戰、困難、缺乏當中,我們靠著那愛我們的主耶穌基督就可以得勝有餘。盼望你也能透過不同形式參與及奉獻支持我們的服侍,讓我們一起經歷靠著那愛我們的主使我們得勝有餘!

莫玉蘭姑娘(新希望專契總幹事)

加拿大CCPC註冊賭博心理治療師 加拿大CCPC註冊高級成癮心理治療師 新加坡APCB註冊成癮專家 英國伯明翰大學社會科學碩士 中國神學研究院基督教研究碩士 美國三一福音神學院教牧學博士生